

政务之要

我市举行退役军入专场招聘会

本报讯 4月28日，“戎归三晋，英才启航”2021年太原市退役军入专场招聘会在太原市滨河体育中心举行。副市长程永平出席并讲话。

此次招聘会共征集我市161家优质企业，为求职者提供优质岗位5290个，涉及餐饮、安保、教育、物业、物流等多种行业，现场为退役军入和军属提供政策咨询、就业洽谈、优秀培训项目推介展示等多种服务。

程永平强调，各级各部门要把服务退役军入就业创业工作摆在重要位置，全面落实就业创业援助政策，为退役军入干事创业创造条件，提供支持，搭建舞台。各招聘企业要充分发挥市场主体作用，筛选优质岗位，优先录用退役军入，积极支持退役军入就业。广大退役军入要继续保持和发扬人民军队的光荣传统和优良作风，做到“退伍不褪色”，努力成为就业创业先锋，为全市高质量转型发展作出新贡献。

（张慧）

市级老领导调研社区养老产业

本报讯 4月28日，市级老领导谷文波、李维德等深入太原市社区养老产业孵化园、滨河果岭社区养老服务，调研我市社区养老产业。

作为我省首个市级社区养老产业孵化园，太原市社区养老产业孵化园致力于为各类涉老社会组织和机构提供办公空间租金减免、政策咨询、专业指导、培训实践等多项“一站式”孵化扶持服务。滨河果岭社区养老服务是以示范标杆为引领、高标准建设市级社区居家养老服务的示范项目，具备24小时全托服务、午间配餐、康复保健、临时托管、居家上门、应急救援服务、康复保健服务、精神慰藉与文化娱乐服务、社区公益性服务等功能。市级老领导充分肯定了我市社区养老服务工作，希望继续加大投入力度，整合资源，创新思路，为老年人提供标准化、多样化、多层次的养老服务。

（刘涛）

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

市政府办公室走深走实党史学习教育

本报讯 4月28日上午，市政府办公室组织开展党史学习教育专题宣讲报告会。市委讲师团副团长、市对外宣传中心副主任张智生作主题为《奋斗百年路，启航新征程》的党史学习教育宣讲。

宣讲报告会上，张智生围绕开展党史学习教育的目的、主要内容、工作要求三个方面，作了精彩讲授。报告主题鲜明、内容丰富、思想深刻，既有政治高度和理性思考，又有事实依据和实践支撑，深入浅出地对党史学习教育作了系统阐述和深刻讲解。大家纷纷表示，将以此次宣讲为契机，推动党史学习教育走深走实，在学党史中坚定信仰信念、在悟思想中感知真理伟力，在办实事中铸牢为民初心、在开新局中担当时代重任，确保在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行方面有新举措、取得新进展，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

（任晓明）

颂歌献给党

本报讯 4月28日，迎泽区区委组织部、区财政局、区妇联携手南海街一社区共同举办“百年风雨路，颂歌献给党”党史学习教育党课。

党课特邀中国音乐家协会会员李翠婧老师授课，她把《唱支山歌给党听》《英雄赞歌》等8首代表性的歌曲分享给参会党员，将党的百年历史融入红歌传唱中，让大家在与音乐交流、与历史对话的同时，洗涤了初心灵魂，叩响了使命担当。

（王勇）

晋源区“十团百场”党史宣讲启动

本报讯 近日，晋源区举行“学党史、守初心”党史宣讲培训活动，拉开了该区“十团百场”党史宣讲的序幕。

培训中，省委党校教授曹扬紧紧围绕党的百年奋斗历史，用大量珍贵的史料、生动鲜活的事例、全面详实的数据，对中国共产党百年历史进行全面梳理，既讲出了历史纵深感、体现了时代现实感，也聚焦了理论热点、回应了群众关切，既是一次党史学习教育的理论辅导，也是一次党史学习教育的工作指导。据介绍，为确保党史学习教育全方位、全覆盖开展，晋源区组建人大代表宣讲团、政协委员宣讲团、机关干部宣讲团、村（社区）干部宣讲团等10个党史宣讲团，他们将分赴各行业、各领域，开展多种形式的宣讲，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

（徐方伟、杨润德、梁月仙）

《太原市城乡社区治理促进条例》

7月1日施行

立法保障社区综合服务设施用地

本报讯 《太原市城乡社区治理促进条例》将于7月1日起施行。其中，“新建、改（扩）建城乡社区综合服务设施建设用地面积不得少于1000平方米”等规定，为我市社区治理工作开展提供了保障。4月28日，市人大常委会召开新闻发布会，就条例有关情况作了介绍。

在市人大常委会组织的立法调研中，城乡社区综合服务设施建设不平衡、不完善等11个方面的问题成为社会各界关注的焦点。“条例共7章51条，关于社区建设的内容设专章作了规定，积极回应社会关切。”市人大法制委负责人表示。

条例规定，城乡社区综合服务设施建设用地应当纳入本级国土空间规划予以保障，其设施主要包括：居（村）民委员会办公用房、活动场所以及党群（社区）服务中心、卫生服务中心（站）、养老服务中心以及其他面向居民提供文化、教育、科技、体育、卫生、环境、法律、安全等公共服务的综合性、多功能设施。

该负责人说，今后，我市新建住宅小区、旧城连片改造居民区的社区综合服务设施建设，要按照每百户居民不少于建筑面积30平方米的标准纳入建设工程规划，与建设项目同步设计、同步施工、同步验收、同步交付政府使用。“建

设项目验收还要邀请民政部门参加。”另外，老城区和已建成居住区没有社区办公用房等社区综合服务设施或者社区办公用房不能满足需要的，由县（市、区）人民政府按照不少于500平方米的标准建设，也可以采取置换、购买、租赁、借用等方式解决。同时，条例也鼓励驻社区单位为社区提供综合服务设施，鼓励支持社会资本投资建设城乡社区综合服务设施，鼓励支持农村集体经济组织利用集体财产权建设农村社区综合服务设施。

此外，条例还对社区治理、社区服务、保障措施、法律责任等方面作出详细规定。

（梁涛）

有住户捡拾垃圾臭味熏人
执法部门集中清理还居民清爽中央生态环境保护督察
进行时

本报讯 “以前经过这里时，臭烘烘的。现在没有臭味了，还全部绿化，待在小区里特别舒心。”4月28日，在“集祥君悦”小区3号楼前，居民程丽荣高兴地说。

程丽荣感受到的环境改善，源于尖草坪区政府对中央生态环境保护督察组转办件所涉问题的彻底处置。转办件中，有群众反映，“集祥君悦”小区南门、西门、东门垃圾桶处垃圾遍地，主要是小区内有两个捡拾垃圾的人，弄得小区环境脏乱差。”4月24日收到整改督办通知后，汇丰街办以及尖草坪区城乡管理行政执法大队立即赶赴现场核查。经查，小区3号楼一层住户王某及家人长期捡拾小区垃圾，并将垃圾堆放在小区3号、7号、8号楼前。居民们对该住户的行为颇为不满：堆放的垃圾散发阵阵恶臭，夏天苍蝇乱飞、蟑螂四窜，恶心得不得了。有用的、

没用的垃圾都往回捡，小区这么好的环境，就这么被糟蹋了，“本想下去溜达，但一想到垃圾，就兴致全无。”

值得一提的是，“集祥君悦”小区是尖草坪区第一个实施垃圾分类的小区，共有居民1400余户。记者在在现场看到，小区欧式风格的建筑、半圆弧型的窗户，错落有致的屋顶，营造出一种雅致古典美；小区草木、花色层次分明，一个个有韵味的小景点缀其中，显得灵动而富有生机。“我们是全市园林绿化模范小区，物业收费标准也是五星级的，群众对环境的要求很高。”小区物业经理武伊中介介绍，“我们曾用过多种办法规范住户堆存垃圾的行为，但收效甚微。”

用2个小时时间，执法部门清理了堆存的垃圾。“我们还提供了存放垃圾的地方，同时要求该住户每晚8点前处理一次垃圾。”尖草坪区城乡管理行政执法大队汇丰中队中队长冯树平介绍。

“我2018年入住，堆存垃圾的问题便一直存在，没想到‘陈年顽疾’这么快就根治了。”3号楼居民段英说，“中央生态环境保护督察能关注这些看似不起眼的‘小事儿’，相关部门整改过程中即知即改、立行立改，真好！”

（任晓明）

太原品牌 品牌强市

“品牌强市”加持

促消费系列活动来啦

本报讯 4月28日，我市2021年全国消费促进月暨“礼享生活·晋情消费”促消费系列活动启动。

今年2月起，我市推出“品牌强市”促消费活动，本土品牌的影响力和知名度不断提升，“满意消费在太原”的品牌正在打响，消费拉动经济作用增强。一季度，全省社会消费品零售总额1751.7亿元，增长43.9%，高于全国9.6个百分点；我市社会消费品零售总额449.15亿元，增长53.6%，高于全省10.1个百分点，总量和增速均排名全省首位。此次，我市将紧抓季节性消费旺季，围绕发放政府电子消费券活动、汽车成品油促消费活动、餐饮消费促进活动、网络消费促进活动等展开，形成贯穿全年、引领全年、带动全年的消费促进态势，做到周周有话题、月月有活动，通过行业联动，创造良好的消费环境，引导消费生机，推动经济增长，惠及百姓生活。

（李静）

“走红太原”小程序上线

本报讯 近日，市委网信办制作推出学党史、感党恩小程序“走红太原”。

“走红太原”将太原的发展变化数字化、社交化、平台化，用现代科技手法展示了我市在党的领导下所取得的辉煌成就。小程序中原创手绘长卷以“锦绣太原大道”为线索，以整齐10个红星为互动方式，以点亮10县（市、区）组成的锦绣太原城为载体，“天龙石窟”“晋祠公园”“迎泽公园”等景点及“高君宇故居”“太原解放纪念馆”等红色爱国主义教育基地，依次呈现，党史知识贯穿其中，提高了广大党员干部群众对党史学习教育的参与度，提升了人民群众对城市的认同感、自豪感、归属感。

（弓凤飞、胡引平）



4月28日，“永远跟党走·奋进新征程”庆祝中国共产党成立100周年暨太原市首届职工文化艺术节系列活动在工人文化宫广场正式启动，通过广泛开展形式多样、内容丰富的群众性活动，发动百万职工参与，营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围。

米国伟 摄

“青春向党 奋斗强国”主题团日活动举行

本报讯 4月26日，团市委在太原五中举办“青春向党 奋斗强国——学党史、强信念、跟党走”主题团日活动。

八路军太行纪念馆原首席讲解崔韶光应邀作专题报告。5位团员代表结合自己的学习生活实际，积极参与互动、分享感悟。团员青年现场唱响《没

有共产党就没有新中国》。大家纷纷表示，要时刻铭记党的光辉历史，继承先烈遗志，坚定理想信念，刻苦学习、昂扬向上，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

（殷雪莺）

省公安厅原二级巡视员王武道接受审查调查

本报讯 4月28日，省纪委监委网站发布消息，省公安厅原二级巡视员王武道涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

王武道，男，汉族，1960年12月生，山西万荣人，本科学历，1984年10月加入中国共产党，1981年10月参加工作。1981年10月至2000年11月，历任山西省公安厅三处干事、劳教科副科长、正科级秘书、副处长，六支队副支队长；2000年11月至2004年7月，任山西省

公安厅治安管理总队总队长；2004年7月至2006年8月，任朔州市公安局党委书记、局长；2006年8月至2013年3月，任吕梁市公安局党委书记、局长；2013年3月至2016年5月，任大同市公安局党委书记、局长；2016年5月至2019年6月，任山西省公安厅副巡视员；2019年6月至2021年1月，任山西省公安厅二级巡视员；2021年1月，退休。

（梁涛）

综改区一干部接受审查调查

本报讯 4月27日，省纪委监委网站发布消息，山西转型综合改革示范区原唐槐产业园区党委书记、事业服务中心主任王建民涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。

王建民，男，1964年4月生，汉族，山西太原人，大学学历，1992年6月加入中国共产党，1984年7月参加工作。1984年7月至2011年5月，在阳曲县邮电局、太原市南郊区经济委员会、太原市南郊区刘家堡乡、小店区黄陵街道、小店区城改办、小店区建设局、小店区坞城街道、太原市龙城新区开发建设投资中心工作；2011年5月至2013年11月，任太原经济技术开发区管委会总工

程师、党工委委员；2013年11月至2017年2月，任太原经济技术开发区（武宿综合保税区）副主任、党工委委员；2017年2月至2017年8月，任山西转型综合改革示范区唐槐产业园区事业服务中心负责人；2017年8月至2017年12月，任山西转型综合改革示范区唐槐产业园区党委书记、事业服务中心负责人；2017年12月至2021年1月，任山西转型综合改革示范区唐槐产业园区党委书记、事业服务中心主任；2021年1月至2021年2月，任山西转型综合改革示范区唐槐产业园区管理委员会五级职员。

（梁涛）

1949年4月29日~5月1日

太原战役结束后，人民解放军召开军以上干部参加的总前委扩大会，彭德怀主持会议，谈了太原作战总结、部队整训时间、西进出发时间等问题。

2004年4月29日

卧虎山太原动物园正式向游人开放。

2010年4月29日

中华人民共和国科学技术部批复同意太原市为“国家创新型试点城市”，2010年10月科技部批准《太原市建设国家创新型城市试点工作方案》，《方案》围绕建设八大功能区和十大产业链，提出紧紧围绕产业结构绿色转型、培育创新主体和科技创新环境建设等开展构建现代产业体系，发展科技创新园区，培育企业创新主体，推进知识产权示范市建设，实施科技创新惠民行动，整合创新资源，培育科技创新人才，优化创新环境等八大任务。

（中共太原市委党史研究室供稿）

中共太原历史上的今天